

李浴日先生傳略

本刊專載

李先生浴日係學之海康縣人，生於民國前三年四月十二日，少聰穎，深為其父連順公所鍾愛，七歲入學，民十五年負笈廣州廣東省立第一中學十七年轉學上海大夏大學附中，廿一年入文化學院。一九一八年事變，致抗力抗日工作，一二八之役，為日軍所擊，出獄後即著「滬戰中的日獄」，並返梓任教育局長。

民國廿二年先生赴日深造，畢業日本中央大學。廿六年返國，值蘆溝橋事變，今總統蔣公在蘆山集會研究抗日大計，先生將所著「抗戰必勝」一文獻給蔣公，面予嘉勉，並奉命在軍委會法證明抗戰幹部訓練。

江渝陷，隻身赴渝，於桂林柳州途次任完稿「兵學隨筆」，抵渝後出版，並任陸軍大學同少將教官。民國卅四年勝利還都，復刊世界兵學月刊及增訂舊著，新編「原子彈計劃」一書，在滬付梓。卅七年夏間，總統蔣公召見於武漢，面予嘉勉，並

勸於民國四十四年八月七日，遽然歸。卅九年春先生挈眷由港來臺，即籌備世界兵學社復業工作，並出版「中國武庫」，旋因首都淪陷，未及付梓。是年三月隨國防部回國。先生畢必守鐵證」，當時臺灣情勢正在春興賴瑞芝女士結婚。卅年被選為臺灣省參議員，並創辦世界兵學社，出版「世界兵學月刊」，專心著述，出版「中山戰爭論」及「大戰原理」，再蒙總統電召見，獎勉有加。卅三年曲江淪陷，隻身赴渝，於桂林柳州途次

慧眼。四十年任實踐月刊主編，四十一年任金門防衛部高級參謀兼戰閱月刊社社長，致力宣揚克難實踐，鼓吹反攻復國國策。

先生畢生從事兵學著述，聚精竭力，著作達數百萬言，專書刊行者凡十七種，其吉光片羽散見於報章雜誌中者尤多，而其見解卓越，立論正確，為之成立子女教育基金募集委員會，不事生產，家無桑田之遺，在臺親友

，或可少慰於地下云。公祭之日到臺灣元老于右任、胡璉、鄧文儀、鄭彥棻等四百餘人，一時素車白馬，備極哀榮，於此可見先生前生前感人之深也。親友於先生逝世前，所著未刊行之「孫子兵法」之總檢討，正擬為之整理行世云。

近，年僅四十七歲耳！夫入專業國立中山大學，賢淑勤

，孤三男二女，長子仁師肄業臺灣省立師範大學附中，頗聰慧，酷肖其父，

所以能專心著述，得夫人之助也。遺生